



标题新闻

香港新增 12 宗确诊病例 死亡病例增至 204 宗

香港 2 月整体物价上升 0.3% 基本通胀率为 -0.1%

2 月内地赴澳门旅客同比大增逾 4 倍

澳门市民开始接种第二剂国产新冠疫苗

台湾 2 月销往大陆订单同比上涨 48.6%

2020 年大陆对台贸易逆差逾 1405 亿美元

香港失业率再上升的机会不高

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 向垣洪) 香港特区政府劳工及福利局局长罗致光 23 日表示, 从最近一两个月其他劳工市场的数字来看, 可以说香港失业率再上升的机会不高。

香港特区政府统计处 3 月 16 日发表的最新劳动人口统计数字显示, 经季节性调整的失业率上升 0.2 个百分点至 7.2%, 为 2004 年以来的新高。

罗致光 23 日参加某电台节目后对传媒表示, 相信没有人有水晶球知道整体经济情况会如何, 从近期劳工市场数字可判断失业率再上升的机会不高, 但要视乎疫情的控制、防疫措施、社交距离措施等, 如果能够令疫情受控而大家接种疫苗的比例上升, 他相信对香港整体经济会有帮助。



香港将尽快放宽 30 岁以下市民接种新冠疫苗

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 香港特区政府公务员事务局局长聂德权 23 日表示, 将尽快放宽 30 岁以下市民接种新冠疫苗。

聂德权当天出席一个电台节目时称, 特区政府将尽快进一步放宽可以接种新冠疫苗的优先群组, 包括涵盖 30 岁以下的市民, 最终目标是全港 16 岁以上市民都可接种。

聂德权表示, 目前, 香港新冠疫苗供应情况稳定, 呼吁市民积极接种。他指出, 市民接种疫苗约 6 个星期后会产生抗体, 若将来推出便利措施, 也会以此计算。

香港医务委员会执照医生协会副会长唐继升接受中新社记者采访时表示, 疫苗接种计划已经开展一段时间, 目前情况显示疫苗的安全性很高。香港疫情至今仍未“清零”, 社区隐形传播链一直存在, 打疫苗的市民越多, 越有利于香港控制疫情。

唐继升指出, 不能以为香港疫情没有欧美严重, 接种疫苗就不具急切性。香港累计已有逾 200 人不幸染疫离世, 这些人和他们家庭遭受的痛苦和欧美有死亡家庭的痛苦是相同的。虽然香港在确诊数字上远低于欧美, 但没有人知道自己

会不会是下一个染疫离世的人。鼓励更多人接种疫苗, 正是要防止更多的人受到感染, 以及防止更多的人因为感染新冠病毒而死亡。此外, 接种疫苗的人数越多, 将来放宽措施的安全性也会越高。

香港于今年 2 月 26 日正式开展新冠疫苗接种计划, 现阶段有科兴和复必泰两款疫苗供市民免费接种。特区政府早前已将接种疫苗的优先组别扩大至 30 岁或以上人士, 涵盖约 550 万人。截至 3 月 22 日晚 8 时, 香港累计已有约 37.96 万市民接种第一剂疫苗。



澳门密切监察疫情 适当调整入境防控措施

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 罗明荣) 澳门新型冠状病毒感染应变协调中心 22 日表示, 自 3 月 20 日起, 入境前 14 天内曾经到过香港的人士, 须隔离的天数由原本的 21 天下调至 14 天, 这是根据香港疫情的变化而作出的调整。未来将继续监察各地的疫情变化, 以适当调整入境澳门后的防控措施。

另外, 一名被内地列为重点监测人员的 52 岁内地男子, 3 月 20 日入境澳门。澳门卫生局接到珠海市疾控中心通报后, 22 日凌晨安排他到医院

接受核酸检测, 结果呈阴性, 目前已将他送往公共卫生临床中心隔离。而这名男子一名同行者及一名曾接载他们的出租车司机亦已接受核酸检测, 结果均为阴性。

卫生局传染病防治暨疾病监测部协调员梁亦好表示, 当局在各口岸采取严格防疫措施, 最大限度了解每个旅客风险程度, 但也不能杜绝新冠病毒传播风险, 呼吁市民仍要严守个人防护措施。

卫生局疫苗接种协调员戴华浩表示, 截至 22 日下午 4 时, 澳门累计共有 77587 人次预约

接种新冠疫苗, 其中, 完成接种疫苗共有 37707 人次。由开始接种疫苗至今, 共接到 110 宗不良事件通报, 包括 1 宗严重不良事件。

戴华浩透露, 行政长官贺一诚早前已经接种第二剂国药新冠疫苗, 其他主要官员亦已预约或接种第二剂新冠疫苗。接种者完成两剂疫苗接种后, 将获发新型冠状病毒接种证明书及记录卡, 上面印有个人资料及接种疫苗的种类等。

截至 3 月 22 日, 澳门已连续 358 天无本地病例报告 (包括无症状感染者)。



阿里山山火烧了 5 天, 学者: 不排除是人祸

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (记者 金松) 台湾嘉义阿里山一带发生森林火灾, 22 日已进入第 5 天, 基本被扑灭。截至 21 日, 直升洒水机有 35 架次出动。

台湾林务局嘉义林区管理处副处长李定忠称, 阿里山公路 69 公里处附近 18 日下午 2 时左右发生森林火灾, 到 21 日延烧面积约 1.6 公顷。而受到森林火灾影响, 阿里山公路 66 公里至 76 公里处 19 日上午起封闭, 20 日下午 3 时才开放通行。

目前樱花盛开, 正是阿里

山旅游旺季。受火灾影响, 阿里山森林游乐区游客 20 日仅有 2707 人次, 21 日则大幅提升到 7441 人次。台“交通部公路总局” 22 日称, 因应疫情趋缓, 经重新评估阿里山森林游乐区管制人数上限, 将由原 4355 人调整为 8155 人, “考虑今年天气良好且花况佳, 预期将涌入大量赏花人潮及车潮”。

关于此次阿里山森林大火的原因, 李定忠称, 天然因素造成阿里山火灾的概率很低。他举阿里山神木为例, 当年被雷击只有神木焦黑, 并未引发

森林大火; 因为山区打雷都是下大雨时, 环境潮湿, 火烧不起来。对于当地有民众推测起火原因是游客乱丢烟蒂导致的, 他表示目前没有证据, 不过以往森林火灾起因大都是人为因素, 包括宿营时营火未完全熄灭或者是烧杂草、废弃物不慎引起的。台湾《联合报》分析称, 阿里山发生森林大火后, 新竹尖石林区也起火, 由于正值枯旱缺水期, 森林火势发展令人揪心。火灾原因尚待厘清, 学者表示不排除是人祸。

上接 07 版

三分之一多。明知我没吃饱, 李豹豹和他身边的人还故意端着米饭在我面前晃一下说: “操他妈的, 这么多饭菜吃也吃不完, 害我又要倒掉”, 我眼睁睁看着他们把白花花的米饭倒进厕所用水冲走。

李豹豹比前两任“牢头”更霸道、恶毒, 自从他上任后, 我就没吃过一餐饱饭, 睡梦里都在找东西吃。还经常半夜饿醒, 饿醒了就偷偷揭开塑料箱, 拿几块饼干放到水里泡一下, 悄悄咽下去。

为了能吃饱, 我与李豹豹达成协议, 五元钱方便面换他一份米饭, 而这个单价的交换

比五星级酒店的米饭还贵很多。

我在里面呆了十个月, 就擦了十个月的地, 每次我都会把地擦得锃亮, 一是为了牢房很卫生, 二是打米饭掉到地上时, 我可以把那些比较大的饭团捡起来吃。有时打饭的故意把米饭撬到地上让我捡, 还一边看稀奇一边假惺惺地说“注

意卫生”。

一个名叫杨武的 00 后, 他闲得蛋疼时就笑眯眯地喊我看他的裤裆, 里面的东西伴着他嘴里的流行粗口上下翘动。对于这下流的动作我十分反感, 就说好比小蚯蚓还好意思来得瑟。

他听后不高兴, 立即停止那念念有辞的粗口及翘动的东

西。为了不得罪他我立即改口, 说他是小孩子, 等长成人后那个就会变成大蟒蛇, 他听后脸上乐得如早上盛开的南瓜花。

因为经常擦地, 我手掌上的茧厚得如品相差的黄蜡玉。经过十个月的煎熬, 终于获得自由。